



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova
Uprava policije

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 964
fax: +382 20 241 963
www.gov.me/mup/policija

49 Broj: 074/23-13483/2

10. 03. 2023. godine

Za: SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Predsjednik, gospodin Zoran Čelebić



Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj 5/4-23

Podgorica, 14. 3. 2023 god.

PODGORICA

Veza: Vaš dopis broj 5-23 od 22. februara 2023. godine

Uvaženi,

Povodom inicijative Savjeta za građansku kontrolu rada policije u vezi teksta objavljenog u medijima 21. 02. 2023. godine, pod nazivom „Crnogorski policajci maltretirali državljanina Albanije, u prilogu Vam, na dalju nadležnost, dostavljam odgovor Sektora granične policije broj 074/23-13483/1 od 07. 03. 2023. godine.

Prilog: kao u tekstu

S poštovanjem,



DIREKTOR

Zoran Brđanin

Obrađivač: Radimir Radunović
Glavni policijski inspektor
tel. broj 067/184-551
e-mail: radimir.radunovic@policija.me



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova
Uprava policije

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog
br.22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 964
fax: +382 20 241 963
www.up.gov.me

Sektor granične policije

Br: 52-074/23-13483/1

07 mart 2023.godine

Za: Odjeljenje za koordinaciju policijskih i sa njima povezanih poslova

- Načelniku –

Predmet: Zahtjev Savjeta za građansku kontrolu rada policije

Uvaženi,

Shodno dopisu Savjeta za građansku kontrolu rada policije, broj 5-23 od 22.02.2023. godine, upućenog direktoru Uprave policije, a u vezi događaja od 15.01.2023. godine na ZGP Sukobin - Murićani, tj. postupanja policijskih službenika Stanice granične policije I - Ulcinj prema državljanima Republike Albanije, obavještavamo Vas da su u proteklom periodu od strane službenika Regionalnog centra granične policije "Jug" preduzete mjere i radnje u cilju utvrđivanja svih okolnosti u vezi predmetnog događaja, te pokrenute inicijative za prikupljanje materijalnih dokaza i pribavljanja izjašnjenja od strane državljanina Republike Albanije, prema slijedećem:

1. Dana 17., 18. i 20. januara 2023. godine, ostvaren je uvid i izuzimanje dokumentacije iz StGP I – Ulcinj za dan 15.01.2023. godine (izuzimanje fotokopije rasporeda rada, patrolnog lista i izvoda iz dnevnika događaja za dan 15.01.2023. godine u vremenu od 08:00 do 20:00 časova) i dokumentacije koja je u vezi predmetnog događaja sačinjena od strane policijskih službenika StGP I – Ulcinj (službene zabilješke), kao i uvid u sistem video nadzora koji je instaliran na ZGP Sukobin – Murićani.

2. Dana 23. januara 2023. godine, na osnovu izuzete dokumentacije i uvida u sistem video nadzora na ZGP Sukobin - Murićani, sačinjen je izvještaj koji je dostavljen i v.d.pomoćniku direktora za SGP, u kojem su, između ostalog, doneseni slijedeći zaključci:

Uvidom u službenu dokumentaciju

U Dnevniku događaja, koji se vodi na ZGP Sukobin - Murićani (za dan 15.01.2023. godine), predmetni događaj nije evidentiran;

U patrolnom listu, izdatom smjeni koja je 15.01.2023. godine bila radno angažovana u vremenu od 08:00 do 20:00 časova (u rublici registrovani događaji i preduzete mjere), predmetni događaj nije evidentiran;

Osim službenih zabilješki i inicijalne informacije na osnovu koje je sačinjeno saopštenje UP za javnost, u StGP I – Ulcinj, za konkretni događaj, nijesu sačinjena nikakva druga službena akta;

Na osnovu službenih zabilješki, konstatovano je da su policijski službenici koji su bili u civilu i nalazili se u koloni m/v na izlazu iz Crne Gore, uočili da su vozači dva m/v počinili prekršaj iz ZOBS-a na putevima na način što su, preko neprekidne razdjelne linije na kolovozu, započeli i izvršili obilazak dijela kolone vozila;

Na osnovu službenih zabilješki, konstatovano je da su se prema vozačima predmetnih m/v, policijski službenici u civilu legitimisali sa službenom legitimacijom u skladu sa Zakonom o unutrašnjim poslovima;

Na osnovu službenih zabilješki, konstatovano je da su policijski službenici u više navrata od vozača m/v reg. oznaka TR 4001 T, zahtijevali davanje na uvid njegovih ličnih dokumenata, što je on uporno odbijao;

Na osnovu službenih zabilješki, nije utvrđeno da li su, u skladu sa Zakonom o unutrašnjim poslovima, policijski službenici upozorili vozača da nedavanjem ličnih dokumenata spriječava policijskog službenika u vršenju službene radnje i da navedenim dolazi u prekršajnu odgovornost po Zakonu o JRM i Zakonu o graničnoj kontroli;

U službenim zabilješkama nije naveden detaljan opis konkretnih mjera i radnji prema vozaču (u nekoliko slučajeva) i suvozaču (u jednom slučaju) m/v registarskih oznaka TR 4001 T prilikom pokušaja, a na kraju i njihovog izvođenja iz unutrašnjosti m/v, kao ni detaljan opis radnji prilikom spoljašnjeg pregleda lica i njihovog sprovođenja do službenih prostorija;

Nije sačinjen izvještaj o upotrebi sredstava prinude (fizička snaga).

Uvidom u sistem video nadzora

Konstatovano je da je konkretni događaj evidentiran u cjelosti u dijelu radnji koje su se dešavale na prilaznoj saobraćajnici prema ZGP Sukobin – Murićani i u zoni graničnog prelaza, a dio događaja koji se odvijao u unutrašnjosti objekta ZGP Sukobin – Murićani nije evidentiran zbog nepostojanja video nadzora u istima.

Upoređujući navode iz službenih zabilješki i video nadzor na ZGP Sukobin - Murićani evidentirano je da u službenim zabilješkama nedostaje opis konkretnih postupanja i radnji policijskih službenika prilikom pokušaja i samog "izvođenja" vozača i suvozača iz predmetnog m/v, te prilikom spoljašnjeg pregleda lica i njihovog dovođenja u službene prostorije.

Prilikom pokušaja "izvođenja" vozača iz predmetnog m/v, policijski službenici su upotrebljavali fizičku snagu.

Prilikom "izvođenja" vozača i suvozača iz predmetnog m/v, policijski službenici su upotrebljavali fizičku snagu.

Prilikom dovođenja vozača i suvozača predmetnog m/v u službene prostorije, evidentirano je držanje rukama i vozača i suvozača od strane policijskih službenika te njihovo uvođenje u službene prostorije.

3. Dana 25. januara 2023. godine, na prethodni usmeni zahtjev službenika za Unutrašnju kontrolu istome dostavljen predmetni izvještaj sa svim priložima (kopije službene dokumentacije i izvoda sa novinskih elektronskih portala iz R.Albanije).

4. Dana 30. januara 2023. godine, od strane v.d. pomoćnika direktora, prema RC GP "Jug", upućena instrukcija u vezi sprovođenja daljih mjera i radnji prema policijskim službenicima koji nijesu blagovremeno sačinili izvještaj o upotrebi sredstava prinude.

5. Dana 03. februara 2023. godine, prema Odsjeku za međunarodnu operativnu policijsku saradnju INTERPOL-EUROPOL-SIRENE, upućen zahtjev u cilju prikupljanja obavještenja/izjašnjenja od državljanja Republike Albanije o predmetnom događaju, kako bi se isto koristilo u cilju preduzimanja daljih mjera i radnji iz naše nadležnosti (prema policijskim službenicima).

6. Dana 03. februara 2023. godine, prema Službi za informacione tehnologije, upućen zahtjev za dostavljanje elektronskog zapisa sa sistema za video nadzor ZGP Sukobin - Murićani za dan 15.01.2023. godine (sa definisanim vremenskim intervalom i naznačenim nadzornim kamerama) kako bi se isti, kao materijalni dokaz, koristio u daljem postupanju prema policijskim službenicima. Video zapis dostavljen.

7. Dana 08. februara 2023. godine, na prethodni pisani zahtjev predsjednice, Etičkom odboru Ministarstva unutrašnjih poslova dostavljen predmetni izvještaj sa svim priložima (kopije službene dokumentacije i izvoda sa novinskih elektronskih portala iz R.Albanije).

8. Dana 22. februara 2023. godine, u prostorijama Službe za informacione tehnologije, preuzet ranije zatraženi elektronski zapis sa sistema za video nadzora ZGP Sukobin - Murićani, za dan 15.01.2023. godine u definisanom vremenu i sa naznačenih nadzornih kamera.

9. Dana 22. februara 2023. godine, od strane Sektora granične policije, na dalje postupanje, RC GP "Jug" je proslijeđena e-mail komunikacija sa Nj.E. Ambasador Republike Albanije u Crnoj Gori (sa priloženim video zapisima koji su nastali upotrebom privatnog mobilnog telefona saputnika u m/v, za vrijeme postupanja policijskih službenika prema vozaču predmetnog m/v, a u vrijeme kada se isti nalazio u m/v).

10. RC GP "Jug" još uvijek nije dobio izjašnjenja državljanina Republike Albanije, a koje je, u vezi predmetnog događaja od 15.01.2023. godine na ZGP Sukobin - Murićani, zatraženo posredstvom Odsjeka za međunarodnu operativnu policijsku saradnju INTERPOL-EUROPOL-SIRENE.

Takođe, policijski službenici nisu privremeno udaljeni sa rada uvažavajući odredbe člana 176 Zakona o unutrašnjim poslovima.

U odnosu na pitanje koje se odnosi na krivičnu istragu, komunikaciju sa Tužilaštvom i postupanje vezano za predmetni događaj sprovodilo je Odjeljenje bezbjednosti Ulcinj.

S poštovanjem,



Milutin Vasiljević

VD POMOĆNIK DIREKTORA

Dostavljeno: Odjeljenje za koordinaciju policijskih i sa njima povezanih poslova

Kontakt osoba: Igor Kalezić, Darko Vasilijević

tel: +382/67185-277

e-mail: sgp@up.gov.me